



Samodzielny Zespół Publicznych  
Zakładów Lecznictwa Otwartego  
Warszawa-Ochota



Warszawa, dnia 17 czerwca 2020 r.

## WYKONAWCY ZAINTERESOWANI UDZIAŁEM W POSTĘPOWANIU

**Dotyczy:** przetarg nieograniczony pn.: Zakup i dostarczenie materiałów eksploatacyjnych do placówek SZPZLO Warszawa – Ochota.  
Nr ZP-2511-10-GK/2020

### Pytania i odpowiedzi do SIWZ

SZPZLO Warszawa - Ochota uprzejmie zawiadamia, że do Zamawiającego wpłynęły pytania dotyczące wyjaśnienia treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, Zamawiający poniżej udziela odpowiedzi na zadane pytania:

#### **Pytanie 1:**

##### **Formularz asortymentowo-cenowy poz.1**

Prosimy o dopuszczenie papieru o wymiarach 215x280x200 z odpowiednim przeliczeniem ilości na 175 bloczków.

#### **Odpowiedź:**

TAK, Zamawiający wyraża zgodę.

#### **Pytanie 2:**

##### **Formularz asortymentowo-cenowy poz.7**

Prosimy o informację:

- do jakiego modelu aparatu ma być przeznaczony kabel;
- ilość odprowadzeń,
- zakończenie od strony pacjenta,
- czy kabel ma być rozłączny czy nierozłączny,
- długość kabla.

#### **Odpowiedź:**

- model aparatu – MORTARA ELI 250/ASPEL/EDAN
- ilość odprowadzeni – 6 przedsercowych, 4 kończynowe
- zakończenie od strony pacjenta – gruszki
- kabel nierozłączny
- długość kabla.: standard

#### **Pytanie 3:**

##### **Formularz asortymentowo-cenowy poz.8**

Prosimy o informację:

- do jakiego modelu aparatu ma być przeznaczony kabel;
- ilość odprowadzeń,
- zakończenie od strony pacjenta,





Samodzielny Zespół Publicznych  
Zakładów Lecznictwa Otwartego  
Warszawa-Ochota



-czy kabel ma być rozłączny czy nierozłączny,  
-długość kabla.

**Odpowiedź:**

- model aparatu – MORTARA ELI 250/ASPEL/EDAN
- ilość odprowadzeni – 6 przedsercowych, 4 kończynowe
- zakończenie od strony pacjenta – gruszki
- kabel nierozłączny
- długość kabla.: standard

**Pytanie 4:**

**Formularz asortymentowo-cenowy poz.12**

Prosimy o dopuszczenie Żelu do USG Aquasonic Paker w pojemności 250ml z odpowiednim przeliczeniem na 100szt. Podany żel nie występuje w pojemności 1litr.

**Odpowiedź:**

**NIE**, Zamawiający nie wyraża zgody. Z informacji Zamawiającego wynika, że żel o pojemności 1 litr występuje na rynku.

**Pytanie 5:**

**Formularz asortymentowo-cenowy poz.13 i 14**

Czy Zamawiający w ww. pozycjach oczekuje papieru oryginalnego czy dopuszcza papier kompatybilny.

**Odpowiedź:**

Zamawiający oczekuje papieru oryginalnego.

**Pytanie 6:**

**Formularz asortymentowo-cenowy poz.15**

Prosimy o informację czy Zamawiający w ww. pozycji oczekuje papieru gładkiego czy z nadrukiem.

**Odpowiedź:**

Zamawiający oczekuje papieru bez nadruku.

**Pytanie 7:**

**Formularz asortymentowo-cenowy poz.16**

Czy Zamawiający dopuści pastę do abrazji naskórka o pojemności 160g.

**Odpowiedź:**

**NIE**, Zamawiający nie wyraża zgody

**Pytanie 8:**

**Formularz asortymentowo-cenowy poz.19**

Prosimy o informację czy Zamawiający ma na myśli rolkę gładką?

**Odpowiedź:**

**TAK**

**Pytanie 9:**

**Formularz asortymentowo-cenowy poz.19**

Prosimy o dopuszczenie rolki o wymiarach 80x24 z przeliczeniem ilości na 18rolek.

**Odpowiedź:**

**TAK**, Zamawiający wyraża zgodę





Samodzielny Zespół Publicznych  
Zakładów Lecznictwa Otwartego  
Warszawa-Ochota



**Pytanie 10:**

**Formularz asortymentowo-cenowy poz.20**

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający w ww. pozycji ma na myśli papier do aparatu Bistos BT-350 o wymiarach 152x90 składanka?

**Odpowiedź:**

**NIE**, Zamawiający oczekuje papieru o wymiarach 151x90x150

**Pytanie 11:**

**Formularz asortymentowo-cenowy poz.21**

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający w ww. pozycji ma na myśli papier do aparatu Hewlett Packard Viridia 50A o wymiarach 150x100 składanka?

**Odpowiedź:**

**TAK**

**Pytanie 12:**

**Dotyczy SIWZ**

Czy Zamawiający uzna za spełniony wymóg art.24 ust.1 pkt 23 ustawy PZP, jeśli wykonawca, który nie należy do żadnej grupy kapitałowej, przedstawi stosowne oświadczenie wraz z ofertą.

**Odpowiedź:**

Do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia na zakup i dostarczenie materiałów eksploatacyjnych do USG i EKG do placówek SZPZLO Warszawa – Ochota zostało załączone oświadczenie dotyczące przynależności (lub braku przynależności) do grupy kapitałowej- załącznik nr 6, które Wykonawca jest zobowiązany wypełnić i podpisać.

**Pytanie 13:**

**Projekt umowy par.5 pkt1.1 i 1.2**

Czy Zamawiający dopuszcza zmianę wysokości kary umownej za odstąpienie od umowy do części niezrealizowanej umowy zamiast wartości nominalnej umowy, tj. w § 5ust.1.1 i 1.2.projektu umowy wpisanie zwrotu: „wartości niezrealizowanej części umowy”

Wskazanie 20% całkowitej wartości umowy za odstąpienie od części umowy jest nieadekwatne do szkody, którą Szpital może z tego tytułu ponieść. Obwarowanie Wykonawcy tak wysokimi karami umownymi stoi w sprzeczności z istotą instytucji kary umownej. Zgodnie z Orzecnictwem Sądu Najwyższego (Wyrok z dnia 29.12.1978r., IV CR 440/798) “Kara umowna – jako rażąco wygórowana powinna ulec zmniejszeniu w stopniu dostosowanym do tej dysproporcji. W przeciwnym razie kara umowna – tracąc charakter surogatu odszkodowania (art.483 § 1 k.c.) - prowadziłyby do nieuzasadnionego wzbogacenia wierzyciela”.

Wykonawca wskazuje, że zgodnie z art. 139 ustawy prawo zamówień publicznych w do umów w sprawach zamówień publicznych stosuje się posiłkowo przepisy kodeksu cywilnego. Kluczowy natomiast przepis kodeksu cywilnego dotyczący zasady swobody zawierania umów, art. 3531 k.c., odwołuje się do takich klauzul generalnych jak „właściwość (natura) stosunku prawnego” oraz „zasady współzycia społecznego”. Zamawiający, będąc stroną narzucającą treść umowy, kształtując jej treść, musi mieć na względzie w/w przepis i mieć na uwadze fakt, że treść i cel umowy nie może sprzeciwiać się w/w klauzulom generalnym. Prawo Zamawiającego do kształtowania umowy jest ograniczone również art. 5 kc, zgodnie z którym nie można czynić ze swojego prawa użytku, który byłby sprzeczny ze społeczno – gospodarczym przeznaczeniem tego prawa lub z zasadami współzycia społecznego, a działanie polegające na czynieniu takiego użytku nie jest uważane za wykonywanie prawa i nie korzysta z ochrony. Bez wątpienia nakładanie na Wykonawcę kary umownej odnoszącej się do wartości całej umowy, a nie tylko jej niezrealizowanej części w przypadku odstąpienia od umowy powoduje





## Samodzielny Zespół Publicznych Zakładów Lecznictwa Otwartego Warszawa-Ochota



bezpodstawne wzbogacenie się Zamawiającego, bowiem jego ewentualna szkoda ogranicza się jedynie do wartości niezrealizowanej na skutek odstąpienia części umowy.

### **Odpowiedź:**

Zamawiający nie uwzględnia wniosku o zmniejszenie kary umownej wynikającej z art. 5 ust. 1 pkt 1 i 2 Umowy.

Zgodnie z art. 483 § 1 Kodeksu cywilnego można zastrzec w umowie, że naprawienie szkody wynikłej z niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania niepieniężnego nastąpi przez zapłatę określonej kwoty (kara umowna).

Zastrzeżenie kar umownych odgrywa niezwykle istotną rolę, gdyż oprócz podstawowej i pierwotnej funkcji odszkodowawczej (kompensacyjnej) **kara umowna w głównej mierze spełnia funkcję stymulacyjną i prewencyjną**. Wynika to z tego, że **w warunkach kontraktu kara umowna pozostaje czasami jedynym środkiem dyscyplinującym i motywującym wykonawcę dłużnika do wykonywania zobowiązania zgodnie z treścią umowy** (KIO w wyrokach z dnia 29 stycznia 2013 r., sygn. akt: 113/13, 117/13).

**Kara umowna jest zryczałtowanym odszkodowaniem** ex contractu, zatem przesłanki jej wymagalności określają ogólne przesłanki kontraktowej odpowiedzialności odszkodowawczej (wyroki SN: z dnia 27 czerwca 2000 r., sygn. akt: I CKN 791/98 i z dnia 8 lipca 2004 r., sygn. akt: IV CKN 583/03). Wynika z tego, że przesłanką powstania zobowiązania do zapłaty kary umownej jest wina dłużnika (wyrok SA w Krakowie z dnia 25 czerwca 2015 r., sygn. akt: I ACa 453/15, Legalis; wyrok SA w Warszawie z 19 marca 2015 r. Podnieść należy, iż **dłużnik, który chce się uwolnić od odpowiedzialności, musi przedstawić dowody potwierdzające okoliczności, z których wynika brak jego winy w naruszeniu zobowiązań umownych** (art. 6 k.c. w zw. z art. 471 k.c.).

Ponadto w prawie funkcjonuje instytucja tzw. miarkowania. **W przypadku nałożenia przez wierzyciela kar umownych, podmiot obciążony karami może w sądzie wnosić o ich miarkowanie na podstawie art. 484 § 2 k.c.**: Jeżeli zobowiązanie zostało w znacznej części wykonane, dłużnik może żądać zmniejszenia kary umownej; to samo dotyczy przypadku, gdy kara umowna jest rażąco wygórowana.

Z uwagi na powyższe Zamawiający podtrzymuje uregulowania dotyczące wysokości kar umownych przewidziane w umowie załączonej do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia na zakup i dostarczenie materiałów eksploatacyjnych do USG i EKG do placówek SZPZLO Warszawa – Ochota

DYREKTOR  
Samodzielnego Zespołu  
Publicznych Zakładów Lecznictwa Otwartego  
Warszawa-Ochota  
  
Krzysztof Marcin Zakrzewski

